



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- К 70-летию Владимира Сигуня Таймырский музей подготовил передвижную фотовыставку

2. СМИ о городе Дудинке:

- По Дудинке прокатился «Енисейский экспресс» Победы
- В День оленевода в Дудинке ограничат движение транспорта и изменят расписание городского автобуса
- В Дудинке прошли игры «Кубка северных городов» по мини-футболу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar перешла на весенне–летнее расписание полётов
- В 2025 году на отлов бездомных животных в Норильске выделено 17 миллионов рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Министр образования Красноярского края покинула свой пост
- В крае большой объем северной рыбы поступает в продажу без ветеринарной проверки
- Край занял 18-е место по уровню зарплат в глубинке
- Полмиллиарда рублей с начала года: в крае подвели итоги по мобильному мошенничеству

5. СМИ о России:

- Путин подписал указ о весеннем призыве на военную службу
- Медведев поставил «диагноз» западным лидерам и назвал лекарство
- Федеральный бюджет РФ исполнен с дефицитом 3,8 трлн рублей
- Что нового россиянам готовит апрель
- С 1 апреля в России вырастут штрафы за нарушение ПДД

6. СВО:

- Украина 23 раза нарушила решение о прекращении атак на объекты энергетики
- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 31 марта

7. Разное

- Россия атаковала НАТО там, где не ждали

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

К 70-летию Владимира Сигуня Таймырский музей подготовил передвижную фотовыставку

29 марта исполнилось 70 лет со дня рождения Владимира Эйновича Сигуня (1955–2020), хореографа, заслуженного артиста РФ, заслуженного работника Таймыра.

Его творческий путь начался сразу по окончании Минусинского культпросветучилища: с января 1979 года в поселке Караул он руководил ансамблем «Харп», в 1984 году в Салехарде – национальным ансамблем северного танца «Сыра'сэв».

С 1991 года в Дудинке он стал художественным руководителем ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро». В 1996 году Владимир Эйнович создал свой детский хореографический коллектив на базе детской школы искусств имени Бориса Молчанова, который ныне известен как художественный образцовый ансамбль «Таймыр», отмечают в Таймырском краеведческом музее:

«Регулярные поездки в тундру, посещение отдаленных поселков Таймыра дали Владимиру Сигуню творческий импульс для создания фольклорных постановок».

Ко дню рождения заслуженного артиста РФ Таймырский музей подготовил передвижную фотовыставку «Мастер северного танца», на которой представлены фотографии, отражающие жизненный и творческий путь хореографа. С выставкой уже ознакомились учащиеся северного отделения школы искусств, которое ведет свою деятельность в школе-интернате. Сегодня, 31 марта, выставка будет экспонироваться в детской школе искусств имени Бориса Молчанова.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

По Дудинке прокатился «Енисейский экспресс» Победы

Мероприятия социокультурного просветительского проекта «Енисейский экспресс» Победы прошли 28 марта. В этот день на городских площадках состоялись экспертные семинары, лекции и консультации специалистов, а ярким завершением дня стал патриотический концерт заслуженного артиста России Сергея Войтенко. Культурная программа была приурочена к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.

Начало программе мероприятий положил торжественный митинг у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Горожане, представители муниципальной власти и юнармейцы почтили память героев минутой молчания и возложением цветов к монументу.

В кинотеатре «Арктика» сеть аптек «Губернские аптеки» провела фестиваль «Здоровый край», предложив посетителям бесплатную диагностику, дегустацию полезных напитков и витаминов, а также консультации от специалистов социальных служб. Проектный офис «Пушкинская карта» организовал семинар «ПРОПушкинская карта», направленный на продвижение федеральной программы в Красноярском крае. На ледовой арене «Таймыр» специалист в области физической культуры, спорта и персональный тренер Даниил Ощепков провел семинар-практикум на тему «Здоровый образ жизни — как основа сильного общества». В ходе мероприятия участники рассмотрели распространенные мифы о питании и диетах, а также проанализировали, какие продукты следует включить или исключить из рациона для достижения наилучших результатов.

В Таймырском краеведческом музее прошли образовательные лекции, организованные Российским обществом «Знание», а в Дудинской гимназии — «Уроки мужества» с участием ветеранов боевых действий и презентацией книги «Честь наивысшая — носить русский мундир», подготовленной Государственным фондом «Защитники Отечества». В детско-юношеском центре «Юниор» клуб «Богатырская застава» представил культурно-историческую площадку «Сибирский первопроходец», посвященную истории освоения Сибири.

В фойе городского Дома культуры работали консультационные пункты Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества», Социального фонда России и Центра занятости населения Красноярского края. Также прошла благотворительная ярмарка, средства от которой переданы в поддержку воинов-участников СВО.

Кульминацией дня стал патриотический концерт «Порода русская» певца, композитора и заслуженного артиста России Сергея Войтенко. Зрители с восторгом принимали каждое выступление, подпевали знакомым мелодиям и щедро одаривали артиста аплодисментами.

В День оленевода в Дудинке ограничат движение транспорта и изменят расписание городского автобуса

Пятого апреля Дудинке в районе аэропорта на одноименной реке пройдет День оленевода. Мероприятие посвящено Году защитника Отечества, 80-летию Великой Победы и 95-летию Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. В этот день Таймыр присоединится к Всероссийской акции «Арктическая эстафета Победы». Праздник стартует в 12:45 с торжественного шествия участников церемонии открытия и завершится в 17:00.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, 5 апреля с 09:00 до 18:00, согласно прилагаемой схеме, будет ограничено движение транспортных средств по автомобильной дороге «Ледовая переправа» от Нулевого причала до правого берега Енисея (район «Гидропорт»).

В День оленевода в Дудинке ограничат движение транспорта и изменят расписание городского автобуса. Чтобы не создавать скопления транспорта на обочинах автомобильных дорог, гостям и жителям города рекомендуется оставлять личный автотранспорт в черте города и пользоваться услугами городского автобусного маршрута № 4. В этот день, с 12:00 до 18:00 автобусы будут двигаться по маршруту с 30-минутным интервалом со всеми остановками: ул. Щорса, 39 — д-с «Умка» — Щорса, 16 — Спортзал — КДЦ «Арктика» — Фото, м-н «Бускан» — «Лесной» — «0 причал» — м-н «Охота» — Санэпидемстанция — м-н «Енисей» — м-н «Авангард» — Спортзал — ул. Щорса, 16 — м-н «Феникс» — ул. Щорса, 39. Стоимость проезда в одну сторону равна тарифу городского маршрута — 45 рублей.

Гости заполярной столицы могут оставить свои автомобили в районе кинодосугового центра «Арктика», Набережной площади, а также на парковке в районе Нулевого причала.

В Дудинке прошли игры «Кубка северных городов» по мини-футболу

29 марта в Доме физкультуры им. В. Крауса состоялся третий тур XX кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов спорта. В спортивном зале встретились сборные команды из Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайеркана.

По результатам проведенных игр, победу одержали спортсмены из Талнаха. Серебряные медали завоевала сборная Норильска, а бронза досталась команде из Дудинки.

Полезными игроками в своих командах были признаны: Валентин Шиндяйкин (Дудинка), Денис Терещенко (Кайеркан), Николай Осин (Норильск) и Игорь Гарчев (Талнах). Судейство турнира осуществлял Александр Воронин из Норильска.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

NordStar перешла на весенне–летнее расписание полётов. В 2025 году оно будет действовать с 30 марта по 25 октября.

В весенне–летний период из Норильска авиакомпания NordStar будет выполнять рейсы в 17 городов. Во время массового выезда норильчан в отпуск будет увеличено количество прямых рейсов в Сочи.

Летом этого года из базового аэропорта Норильск пассажиры авиакомпании NordStar смогут отправиться по следующим направлениям: Москва, Красноярск, Абакан, Екатеринбург, Казань, Нижний Новгород, Новосибирск, Махачкала, Минеральные Воды, Омск, Волгоград, Самара, Санкт–Петербург, Сочи, Пермь, Тюмень, Уфа.

Летом, в период массового выезда норильчан в отпуск, будет запущен прямой беспосадочный рейс по направлению Норильск — Минеральные Воды. Полёты будут выполняться с мая по июль 2025 года. Во второй половине летнего сезона, с июля по сентябрь, прямые беспосадочные рейсы будут выполняться в обратном направлении.

Кроме того, будет увеличено количество прямых рейсов в Сочи. Рейсы к Черноморскому побережью будут выполняться до четырёх раз в неделю. Во второй половине летнего сезона дополнительные прямые рейсы будут выполняться в обратном направлении — из Сочи в Норильск. Для пассажиров из Омска, Уфы и Челябинска будут доступны рейсы в Сочи в рамках весенне–летнего расписания.

«Норильские новости»

В 2025 году на отлов бездомных животных в Норильске выделено 17 миллионов рублей

В весенний период как никогда актуальна тема отлова бродячих собак. На просторах интернета и в социальных сетях стали чаще появляться видео о проявлении агрессии псов в отношении людей. О том, как осуществляют отлов бездомных животных в нашем северном городе, рассказали в пресс-службе администрации Норильска.

В мэрии пояснили, что отловом собак занимается подрядная организация «Бытовик» в рамках муниципального контракта. Отлов производится по заявкам от населения, а также в ходе плановых объездов территорий.

«Собак и кошек отлавливают гуманным способом – при помощи специальной ловчей петли. Далее животных осматривает ветеринарный врач, а при необходимости оказывает им ветпомощь. Затем отловленных хвостатых стерилизуют, кастрируют, чипируют и вакцинируют. По истечении десяти дней особей, не проявляющих немотивированной агрессии, выпускают в привычную среду обитания», – рассказали в пресс-службе.

Добавим, что кошек, побывавших в пункте временной передержки, забирают зооволонтеры для дальнейшего их пристройства в новые семьи.

В администрации отметили, что на отлов животных в 2025 году выделено около 17 миллионов рублей. «По состоянию на 26 марта с начала года сотрудники службы уже отловили 71 собаку и 43 кошки», – уточнили в пресс-службе.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Министр образования Красноярского края покинула свой пост и стала советником губернатора.

Об этом в своем телеграм-канале сообщил губернатор Михаил Котюков. Он напомнил, что Светлана Маковская более 40 лет своей жизни посвятила сфере образования, из них 12 лет руководила краевым министерством.

«Поблагодарил министра образования Светлану Маковскую за плодотворные годы работы в правительстве Красноярского края и личный вклад в развитие важнейшей социальной отрасли. Под ее руководством в крае построено 49 современных школ и 103 детских сада, успешно реализуется проект “Профессионалитет”, подготовлен к запуску региональный проект “Профессионалитет для всех”, открыты физико-математическая школа при СФУ, центр для одаренных детей “Спутник” и множество профильных площадок дополнительного образования — “IT-куб”, “Кванториум”, “Точки роста»», — отметил глава региона.

Михаил Котюков рассказал, что уже вручил Светлане Маковской новое удостоверение. Теперь она будет работать в правительстве в качестве советника губернатора.

С 1 апреля осуществлять полномочия по руководству министерством будет Татьяна Гридасова, заместитель министра образования Красноярского края.

NewsLab.ru

В Красноярском крае большой объем северной рыбы поступает в продажу без ветеринарной проверки

В Красноярском крае много рыбы, выловленной на севере, попадает в продажу без ветеринарных документов. Об этом сообщает управление регионального Россельхознадзора.

Специалисты управления проанализировали объемы добытой в прошлом году рыбы и сравнили эти данные со сведениями системы «Меркурий». Оказалось, что многие предприятия, занимающиеся рыболовством, не проводят обязательную ветэкспертизу и не оформляют сопроводительные документы перед ее продажей.

Так, в 2024 году на реке Пясино поймали 1,5 тыс. тонн сига, корюшки, чира и других видов рыбы. Однако документы об этом не были проведены через ветконтроль.

«По признакам нарушения ветеринарных требований 61 хозяйствующему субъекту объявлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства и необходимости принятия мер по обеспечению оборота водных биологических ресурсов с обязательным оформлением ветеринарных сопроводительных документов в компоненте «Меркурий», что обеспечит прослеживаемость продукции и подтвердит ее безопасность в ветеринарно-санитарном отношении», — рассказали в управлении Россельхознадзора.

Newslab.ru

Край занял 18-е место по уровню зарплат в глубинке

Красноярский край занял 18-е место среди регионов страны по уровню зарплат в провинции. В 2024 году она составила 77,78 тыс. рублей.

Исследование подготовило РИА Новости. Согласно полученным результатам, в 2024 году в Красноярском крае средняя зарплата в малых и средних населенных пунктах выросла на 20,2%, достигнув 77,78 тыс. рублей.

Отношение зарплаты к стоимости фиксированного набора товаров и услуг в крае составило 3,34. Также сообщается, что зарплата в малых и средних населенных пунктах в крае составила 76,1% от зарплаты в крупных городах.

Для сравнения, Новосибирская область оказалась на 34 месте рейтинга со средней зарплатой в 64 тыс. рублей. Кемеровская область заняла 15 место с зарплатой в 70,3 тыс. рублей. Кузбасс поднялся выше Красноярского края потому, что там выше отношение зарплаты к стоимости фиксированного набора товаров и услуг.

Первую строчку рейтинга по уровню зарплат в небольших населенных пунктах заняли Ямало-Ненецкий и Ненецкий автономные округа, в конце списка – Чечня и Ингушетия.

Аналитики отмечают, что в 2024 году номинальная зарплата в России выросла на 18,3% (до 76,5 тыс. рублей в среднем). Они объясняют это жесткой конкуренцией за трудовые ресурсы в условиях кадрового голода во многих отраслях экономики.

ДЕЛА

Полмиллиарда рублей с начала года: в Красноярском крае подвели итоги по мобильному мошенничеству

С начала 2025 года интернет-мошенники обманули 2139 жителей Красноярского края. Общий ущерб составил более 514 миллионов рублей.

Раскрытие таких преступлений остается низким — 22,3% (раскрыто 350 преступлений). В суды уже направлено 81 уголовное дело, сообщает краевая прокуратура.

Только за последнюю неделю мошенники похитили у 172 человек более 56 миллионов рублей. Чаще всего преступники использовали проверенные схемы: финансовые махинации — обещания легкого заработка на бирже, инвестиции, псевдоброкеры; звонки от «сотрудников банка» — убеждали перевести деньги на «безопасные счета»; фишинговые сайты — пострадавшие покупали товары онлайн, но не получали их; мошенничество в социальных сетях — рассылка фальшивых сообщений от «знакомых» с просьбой занять денег; прямой обман — неизвестные лица вводили людей в заблуждение и выманивали у них деньги.

По всем фактам возбуждены уголовные дела, следственные органы проводят расследования.

НИА-Красноярск

5. СМИ о России

Путин подписал указ о весеннем призыве на военную службу

Президент России Владимир Путин подписал указ о призыве на военную службу весной 2025 года. Документ опубликован на портале официального опубликования правовых актов.

Согласно указу, на военную службу с 1 апреля по 15 июля 2025 года призовут 160 тыс. человек. "Осуществить с 1 апреля по 15 июля 2025 года призыв на военную службу граждан РФ в возрасте от 18 до 30 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих <...> призыву на военную службу, в количестве 160 000 человек", – сказано в документе.

Весенний призыв в 2024 году распространялся на 150 тыс. человек. В октябре-декабре 2024 года на службу были призваны порядка 133 тыс. человек в возрасте от 18 до 30 лет.

Призывников не будут направлять для прохождения срочной службы в пункты дислокации подразделений Вооруженных сил (ВС) РФ в Донецкой и Луганской Народных Республиках, Херсонской и Запорожской областях. Об этом сообщили в Минобороны России.

"В пункты дислокации подразделений Вооруженных сил Российской Федерации в новых регионах РФ (Донецкая и Луганская Народные Республики, Херсонская и Запорожская области) <...> военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, направляться не будут", – сообщил заместитель начальника ГОМУ Генерального штаба вице-адмирал Владимир Цимлянский.

Отмечается, что военнослужащие срочной службы не будут участвовать в выполнении задач специальной военной операции (СВО) на территории Донбасса и Новороссии. Призывная компания никак не связана с проведением СВО на Украине, подчеркнули в российском оборонном ведомстве.

С 1 ноября 2024 года в России работает Единый реестр воинского учета. Он содержит личные и паспортные данные, СНИЛС, ИНН, информацию о гражданстве и другие данные призывника.

Вести

Медведев поставил «диагноз» западным лидерам и назвал лекарство

Западные политики больны «русоманией» и нуждаются в лечении препаратами «Орешник» и «Искандер». Таким мнением поделился заместитель председателя Совбеза России Дмитрий Медведев.

«Значительная часть европейских политиков заболела русоманией (она же русофобия) в острой форме. Эта психическая патология возникает на почве биполярного аффективного преувеличения воздействия России на жизнь Европы и европейцев. Как правило, состоит из двух чередующихся стадий: маниакальной и депрессивной», – написал политик в своем телеграм-канале.

Медведев перечислил пациентов, страдающих этой «болезнью». По его словам, к таким относятся президент Франции Эмманюэль Макрон, премьер-министр Великобритании Кир Стармер, президент Финляндии Александр Стубб, председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, представитель ЕС по внешней политике и безопасности Кая Каллас, а также Владимир Зеленский и экс-президент Грузии Михаил Саакашвили.

«Лечение симптоматическое. Традиционные лекарственные препараты, как правило, неэффективны, – отметил Медведев. – Наилучший лечебный эффект наблюдался в ходе совместного применения сильных седативных препаратов типа «Калибр», «Оникс», «Искандер» и мощного многокомпонентного транквилизатора «Орешник». В особо серьезных случаях возможно применение ядерных нейрорептиков типа «Ярса» и «Сармата»».

РИА «Новый День»

Федеральный бюджет РФ исполнен с дефицитом 3,8 трлн рублей

В период с января по февраль 2025 года федеральный бюджет Российской Федерации был исполнен с дефицитом в размере 3,841 триллиона рублей, сообщает Федеральное казначейство.

Согласно данным Федерального казначейства, доходы федерального бюджета за первые два месяца 2025 года составили 3,923 трлн рублей, тогда как Министерство финансов оценивает этот показатель в 5,344 трлн рублей. Расходы бюджета за тот же период, по информации казначейства, достигли 7,764 трлн рублей, тогда как предварительная оценка Минфина составила 8,045 трлн рублей.

Основное расхождение между отчетностью двух ведомств связано с различиями в учете доходов. Казначейство зафиксировало доходы на 1,421 трлн рублей ниже, чем у Минфина.

В Минфине пояснили, что в своих предварительных расчетах доходы бюджета показаны с учетом поступлений на единый налоговый счет (ЕНС), которые распределяются и относятся к федеральным доходам по состоянию на 1 марта.

Однако последний день февраля, 28 число, пришелся на пятницу, которая была не только последним рабочим днем месяца, но и крайней датой уплаты налогов. Это могло привести к тому, что часть налоговых платежей формально не была зачислена в бюджет до окончания месяца и, соответственно, отразилась лишь в статистике следующего отчетного периода.

Финансы Mail

Что нового россиянам готовит апрель

В апреле будут увеличены социальные пенсии, станет меньше рискованных ипотек, будут упрощены правила пользования биометрией и изменится регистрация SIM-карт, пишет "Российская газета".

Социальные пенсии увеличатся

Социальные пенсии ежегодно индексируются с 1 апреля. Они повысятся на 14,75%. Как пояснил глава Минтруда РФ Антон Котяков, увеличение социальных пенсий и выплат по государственному пенсионному обеспечению позволит повысить доходы для 4,2 млн человек.

С 1 апреля социальные пенсии вырастут у более чем 3,5 млн россиян. Еще около 700 тыс. человек получают проиндексированные пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Такие пенсии, в частности, получают участники Великой Отечественной войны, граждане, награжденные знаками "Жителю блокадного Ленинграда", "Житель осажденного Севастополя" и "Житель осажденного Сталинграда", граждане, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф и члены их семей, граждане из числа работников летно-испытательного состава и другие.

Рискованных автокредитов и ипотек станет меньше

Банк России с 1 апреля получил право устанавливать макропруденциальные лимиты в ипотеке и автомобильном кредитовании. Раньше ЦБ ограничивал таким образом только выдачу необеспеченных потребительских кредитов. Макропруденциальные лимиты - это ограничения на долю рискованных кредитов в структуре всего кредитного портфеля банка. Например, банк условно кредитует 100 рискованных заемщиков, а ЦБ устанавливает по определенному виду кредитованию лимит условно 20%. Таким образом, банк сможет выдать кредиты только двадцати таким заемщикам, а 21-му уже откажет. Лимит обычно устанавливается сроком на один квартал, а потом может продлеваться, изменяться или отменяться. Как ранее рассказывала в интервью "Российской газете" директор департамента финансовой стабильности Банка России Елизавета Данилова, лимиты в ипотеке могут коснуться кредитов с первоначальным взносом менее 20% и показателем долговой нагрузки (соотношение платежей по всем кредитам и займам клиента, включая тот, за которым он обращается в данный момент, к его среднемесячным доходам) заемщика более 80%.

Биометрией в банках станет пользоваться проще

С 1 апреля клиентам банков будет проще пользоваться биометрией. Теперь кредитные организации не могут требовать для подтверждения личности другие документы, если располагают биометрическими данными человека в своих системах. "Ранее клиенту нередко

приходилось приносить документы даже при наличии данных в Единой биометрической системе. С 1 апреля это устранено: если информация уже есть в базе, банк обязан ее принять, не создавая дополнительных барьеров. Это особенно ценно для людей с ограниченной мобильностью и жителей отдаленных регионов, где поход в отделение банка может быть затруднен", - отмечал член комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Алексей Говырин.

Вступают в силу новые правила регистрации SIM-карт

С 1 апреля в силу вступают изменения статьи 44 Федерального закона и на одно физическое лицо может быть оформлено не более 20 мобильных номеров. Эти меры направлены на борьбу с мошенничеством, нелегальным оборотом номеров и защиту персональных данных граждан.

Заключение договора об оказании услуг связи возможно дистанционно: с использованием Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА), Единой Биометрической системы (ЕБС), а также с помощью идентификации через сервис госуслуг.

При подключении новых номеров оператор обязан проверять, сколько активных сим-карт уже оформлено на абонента, причем не только у себя, но и у других операторов. Если в результате такой проверки окажется, что на абонента оформлено свыше 20 номеров, продажа новой SIM-карты станет невозможной.

Сбор с интернет-рекламы

С 1 апреля 2025 года в России вступают в силу поправки в законодательство, обязывающие рекламодателей и операторов рекламных систем перечислять в федеральный бюджет 3% квартального дохода, полученного от размещения рекламы в интернете. Это касается всех участников рекламной цепочки.

Расчет и контроль за уплатой средств возложен на Роскомнадзор (РКН). Ведомство будет получать данные о рекламных кампаниях и проверять полноту отчислений. Информация о выплатах будет поступать в РКН через операторов рекламных данных, которые обязаны передавать сведения в "Единый реестр интернет-рекламы".

Для детей мигрантов вводится тестирование для зачисления в школу

С 1 апреля детей работающих легально в России мигрантов будут зачислять в школы только при условии успешного прохождения тестирования на знание русского языка.

Для реализации норм принятого в конце прошлого года федерального закона об обязательном тестировании на знание русского языка для детей мигрантов в минпросвещения разработаны приказы о порядке приема в школы. Так тестирование будет проходить в устной и письменной формах, за исключением первоклашек - для них будет проводиться только устное тестирование. Если все хорошо, ребенка примут в школу. Если нет - будет рекомендовано пройти дополнительное обучение русскому языку. Повторно пройти тестирование можно будет не ранее чем через три месяца.

ИА "Финмаркет"

С 1 апреля в России вырастут штрафы за нарушение ПДД

В России с 1 апреля ужесточается наказание для водителей за нарушение правил дорожного движения. Кроме того, прекращается автоматическое продление срока действия водительских удостоверений, а иностранцы, получившие российские гражданство, должны будут сдавать экзамен на право ездить за рулем.

Значительно возрастает финансовая ответственность за грубые нарушения правил дорожного движения. Санкции за превышение скорости более чем на 80 км/ч, выезд на встречную полосу, а также повторное отсутствие полиса ОСАГО выросли в разы.

Так за превышение скорости более 80 км/ч придется заплатить 7,5 тыс. рублей, штраф за вождение в нетрезвом виде будет составлять до 45 тыс. рублей, за выезд на встречную полосу – до 7,5 тыс. рублей, за повторное отсутствие страховки – до 5 тыс. рублей.

Помимо этого, скидка на своевременно оплаченные штрафы уменьшится до 25%, при этом срок оплаты, в который нужно уложиться, чтобы получить дисконт, увеличат до 30 дней.

Также больше не будут продлевать автоматически действие прав, которые уже были продлены ранее. Для замены удостоверения придется заплатить госпошлину и получить медицинскую справку.

Одним из ключевых моментов становится утрата возможности использования иностранных водительских удостоверений после получения российского гражданства или вида на жительство. Если ранее сохранялась возможность безэкзаменационного обмена таких удостоверений, теперь за вождение с ними вводится административная ответственность – штраф от 5 тыс. до 15 тыс. рублей.

РИА «Новый День»

6. СВО

Украина 23 раза нарушила решение о прекращении атак на объекты энергетики

Вооруженные силы Украины в период с 18 марта по 31 марта включительно нарушили принятое решение о прекращении ударов по объектам энергетики свыше двух десятков раз, было совершено 23 атаки, шесть из которых были полностью нейтрализованы силами российской ПВО, подсчитало РИА Новости.

Президент РФ Владимир Путин 18 марта провел телефонный разговор с американским лидером Дональдом Трампом. Как сообщал Кремль, президент США выдвинул предложение о взаимном отказе сторон конфликта на Украине от ударов на 30 дней по объектам энергетической инфраструктуры, Путин поддержал эту инициативу. Владимир Зеленский заявил, что Украина поддержит предложение прекратить удары по энергетической инфраструктуре. Но уже на следующий день в Минобороны РФ сообщили, что киевский режим атаковал беспилотниками нефтебазу на Кубани. Как заявлял пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков, ВС РФ воздерживаются от ударов по энергоинфраструктуре Украины, несмотря на нарушения Киева.

Как ранее заявили в Минобороны РФ, уже через несколько часов после принятого по предложению президента США решения президента России о временном прекращении ударов по украинской энергетической инфраструктуре киевский режим совершил атаку с применением трёх БПЛА самолетного типа по расположенному в станице Кавказская Краснодарского края объекту Каспийского трубопроводного консорциума (КТК), обеспечивающему перевалку нефти с железнодорожных цистерн в трубопроводную систему международной нефтетранспортной компании.

Кроме того, среди атак киевский режим выбирал объекты энергетической инфраструктуры в Брянской, Белгородской, Саратовской, Курской областях, а также в Республике Крым и Краснодарском крае.

Так, как сообщили в Минобороны РФ, украинский беспилотник, с помощью которого Киев планировал атаковать наземное оборудование Глебовского подземного хранилища газа, был перехвачен 24 марта над Крымом. В тот же день Киев нанес два удара беспилотниками по газораспределительной станции (ГРС) «Валуйка» в Белгородской области, в результате повреждено технологическое оборудование станции.

Кроме того, по данным военного ведомства, 31 марта после удара ВСУ вышла из строя высоковольтная линия и прекратилось электроснабжение бытовых потребителей в Севском и Суземском районах Брянской области.

Вместе с тем, в Минобороны РФ отметили, что, несмотря на публичное заявление Зеленского о принятии достигнутых в Эр-Рияде 24 марта российско-американских договоренностей по прекращению атак на объекты гражданской энергетики, киевский режим продолжил нанесение ударов по энергетической инфраструктуре Российской Федерации. Таким образом, Киев, продолжая нанесение ущерба гражданской энергетической инфраструктуре России, в действительности делает всё для срыва достигнутых российско-американских договоренностей о поэтапных мерах по урегулированию украинского конфликта, добавили в МО РФ.

РИА Новости

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 31 марта на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали три бригады и два штурмовых полка противника в районах населенных пунктов Великий Прикол, Мирополье, Угреды и Турья Сумской области. В Харьковской области бойцы «Севера» ударили по двум бригадам противника в районах города Волчанска и поселка Казачья Лопань. «Потери противника составили до 70 военнослужащих, бронетранспортер и артиллерийское орудие. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и склад горючего», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы «Запада» ударили по четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Купянск, Каменка, Двуречная, Кондрашовка, Загоруйковка Харьковской области и Торское ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 200 человек. Также украинская сторона лишилась боевой бронированной машины, двух пикапов, шести орудий полевой артиллерии, четырех станций радиоэлектронной борьбы и двух складов боеприпасов.

Подразделения группировки «Юг» нанесли поражение восьми бригадам противника в районах пяти населенных пунктов ДНР. Противник потерял порядка 275 военнослужащих, бронетранспортер М113, пять пикапов и радиолокационную станцию контрбатареинной борьбы.

Подразделения «Центральной» группировки атаковали десять бригад и штурмовой полк противника в районах шести населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 420 военнослужащих, танк, четыре боевые бронированные машины, три пикапа, два орудия полевой артиллерии и мобильную станцию радиоэлектронной борьбы.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение девяти украинским бригадам в районах населенных пунктов Шевченко, Новополь, Воскресенка, Вольное Поле и Ялта ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 160 человек. Также российские бойцы уничтожили танк, три автомобиля и два орудия полевой артиллерии.

Подразделения «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Степовое Запорожской области, Антоновка и Янтарное Херсонской области. «Уничтожены до 50 военнослужащих, боевая бронированная машина, два автомобиля, станция радиоэлектронной борьбы, два склада боеприпасов и склад горючего», — рассказали в Минобороны РФ.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по объектам военной аэродромной инфраструктуры, цехам производства, местам запуска БПЛА, складам боеприпасов, вооружения и имущества ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских формирований и иностранных наёмников в 147 районах.

Российские средства ПВО в течение суток сбили: пять управляемых авиационных бомбы JDAM; 150 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Россия атаковала НАТО там, где не ждали

В то время как наши штурмовики освобождали Гоголевку, а наши десантники водружали русский флаг на погранпереходе в Судже, в Брюсселе с недоумением смотрели на обломки НАТО — как же так вышло, что семьдесят пять лет эта штука работала, а сейчас не хочет, сколько ее ни тереби?

"За всю историю своего существования <...> альянс никогда не сталкивался с таким кризисом, — докладывает нам почтенное издание Foreign Affairs. — Ни для кого не будет сюрпризом, если администрация Трампа решит выйти из НАТО".

Ну, собственно, звоночки-то давно уже были, теперь же они просто слились в сплошной похоронный колокольный звон. Не спрашивай, по ком звонит колокол, он звонит по НАТО, сказал бы сегодня английский поэт.

В феврале министр обороны США Пит Хегсет отчеканил союзникам: "Суровая стратегическая реальность не позволяет США делать своей первоочередной целью заботу о

безопасности Европы. Европейские союзники должны выйти на арену и самостоятельно обеспечить безопасность континента".

Чуть позже Трамп противопоставил себя НАТО в ООН, где представители США отказались поддержать европейскую резолюцию с обвинениями России во "вторжении на Украину".

Параллельно американская администрация пытается отжать Гренландию у своего союзника по НАТО — Дании, причем дело движется очень бойким темпом.

В марте открыто разругались главные союзники, представлявшие неформальную ось и вертикаль власти альянса, — Германия и США. Фридрих Мерц, будущий канцлер Германии, заявил, что при таком отношении Трампа "вскоре мы не сможем говорить о НАТО в ее нынешней форме".

Бензинчику в костер плеснули опубликованные недавно беседы сподвижников Трампа в чате Signal. Там никто в выражениях не стеснялся. Министр обороны США, вице-президент страны и другие топы администрации повторяли, как презирают "жалкую" Европу и как им надоело оплачивать ее вымогательство.

Еще год назад западная пропаганда воспевала удивительное, небывалое, нерушимое единство блока НАТО и посмеивалась над незадачливыми русскими, которые своей СВО только укрепили альянс. А теперь вот такой афронт.

Те же эксперты, что пели про единство, срочно поменяли тональность и сочиняют новые рецепты для "выживания НАТО без США". По типу как приготовить мясное рагу в отсутствие мяса.

Что послужило причиной такого положения дел в альянсе? Американцы полагают, что европейские партнеры обманом затащили их в НАТО под предлогом защиты от Советов. Первое время европейцы вели себя прилично — у них были большие армии, вооружение клепалось ударными темпами. Это позволяло США вести войны в Корее и Вьетнаме, не отвлекаясь на европейскую безопасность.

Однако вскоре Старый Свет доверчивых американцев обманул: европейские армии сократились до ничтожных величин, вместо производства своего оружия все стали закупать в США. В результате союзники присели на шею дяди Сэма, свесили ножки и принялись наслаждаться своей истинно европейской *dolce far niente* (сладким ничегонеделаньем, как говорят итальянцы). И теперь, когда Штатам надо переключаться на противостояние с Китаем, они только мешаются и тянут деньги.

"Но позвольте! — возражает, трепеща, жалкая Европа. — Ведь это же вы, американцы, не давали нам развивать собственное производство и заставляли закупать ваше оружие и закрывать свои заводы! Не виноватая я! Ты сам пришел!"

Как бы то ни было, но если США выйдут из НАТО, то ЕС в военном плане останется буквально безо всего — в таком же натуральном виде, как на картине Серова "Похищение Европы".

Foreign Affairs долго и нудно перечисляет, чего не хватает членам НАТО для обороны в случае ухода США. Спутниковых систем для разведки, морских судов и авиации, техники и вооружений, беспилотников и систем ИИ. Людей на всех уровнях — от рядовых до офицеров. Инфраструктуры. Бомбоубежищ. Снарядов. Мозгов. На самом деле перечислять можно бесконечно.

Теоретически можно все это купить и наклепать — кроме мозгов, конечно. Однако для этого нужны деньги. Много денег. Очень много денег. В случае выхода США из НАТО только для поддержания оборонки на прежнем уровне европейским странам придется тратить в разы больше, чем они сейчас отчисляют в НАТО.

Конечно, заслышав запах больших денег (кто сказал "откаты"?), немедленно возбудилась Урсула фон дер Ляйен. Однако ее план по заниманию сотен миллиардов евро через оборонные еврооблигации вызвал ужас у тех стран альянса, которые и так по уши в долгах.

Франция, Италия, Испания, Португалия, Греция не видят никакого резона удваивать свои огромные обязательства ради защиты от несуществующей угрозы со стороны России. Не

готовы к этому вечные диссиденты Венгрия и Словакия. Непонятно, какую позицию займет Австрия.

Что бы ни ввалили себе европейцы, на самом деле потенциальная гибель альянса полностью на их совести. Спонсируя ВСУ, они привели к краху не только Украину, но и весь блок НАТО. Продолжение этой агрессии — для них чистое самоубийство. Видя это, Трамп и его команда, естественно, дистанцируются от обезумевших партнеров.

А поражение Украины стало возможным именно благодаря нашим доблестным воинам. В каком-то смысле именно они сейчас добивают легендарный блок НАТО — непрямым и бесконтактным способом.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	85,50	▲ 1, 82
EUR	92,43	▲ 2, 77

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, вт, 1 апреля		Завтра, ср, 2 апреля				Чт, 3 апреля				Пт, 4 апреля				Сб, 5 апреля			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*					*										
Туман, %							52				88	7		88				
Температура, °C	-10	-10	-15	-24	-17	-23	-26	-26	-17	-21	-28	-31	-17	-21	-29	-29	-22	-24
Ощущается как, °C	-18	-18	-23	-32	-24	-27	-35	-35	-24	-27	-35	-36	-22	-27	-36	-36	-28	-28
Давление, мм рт. ст.	744	747	748	749	751	752	751	751	751	750	748	746	745	744	742	742	742	744
Ветер: скорость, м/с	6	6	4	3	3	1	3	3	3	2	2	1	2	2	2	2	2	1
порывы, м/с	10	11	8		6				6									
направление	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	С-В	С	С	С	С	С	С